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Ενωμένοι να φωτίσουμε τον κόσμο -Του 
Σωτήριου Θεολόγου
/ Γνώμες

Την προηγούμενη εβδομάδα, εορτάσαμε την Απόδοση της 
εορτής του Πάσχα και την Δεσποτική εορτή της Αναλήψεως, 
κατά την οποία ο Χριστός αναλήφθηκε στους ουρανούς και, 
μετά από 10 μέρες, κατέρχεται το Άγιο Πνεύμα για να 
κατοικήσει στους μαθητές, κατά την εορτή της Πεντηκοστής.

Γράφει ο Σωτήριος Θεολόγου, Μεταπτυχιακός Φοιτητής Θεολογίας Α.Π.Θ.

Σήμερα, Κυριακή μετά την Ανάληψη και πριν την εορτή της Πεντηκοστής, 
εορτάζουμε τους Θεοφόρους Πατέρες της Α’ Οικουμενικής Συνόδου, η οποία 
συγκλήθηκε από τον Μ. Κωνσταντίνο στη Νίκαια το 325. Σπουδαία ονόματα και 
Άγιοι της Εκκλησίας μας είχαν πάρει μέρος στην παρούσα σύνοδο· Άγιος Νικόλαος, 
Άγιος Σπυρίδων, Μέγας Αθανάσιος κ.α.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=16


Όλοι οι 318 Θεοφόροι Πατέρες ενωμένοι για να καταπολεμήσουν την αίρεση του 
Αρείου, αλλά και να συγγράψουν την πρώτη εκδοχή του Συμβόλου της Πίστεως.
Οι Πατέρες, οι οποίοι έλαβαν μέρος στη σύνοδο, ήταν θεοφόροι· είχαν γίνει δοχεία 
του Αγίου Πνεύματος για να «ορθοτομήσουν το λόγο της αληθείας». Έγιναν φως 
για να φωτίσουν όλη την οικουμένη και να καταπολεμήσουν τα κατά τόπους 
προβλήματα που ανέκυπταν.

Στη σημερινή εποχή, καλούμαστε να γίνουμε φως. Καλούμαστε να γίνουμε φως που 
θα φωτίσουμε τον συνάνθρωπό μας. Σε μία σκοτεινή κοινωνία, σε μία αβέβαιη 
εποχή, ο ρόλος μας και το έργο μας είναι ιδιαίτερα σημαντικό.

Θα πρέπει να μην λεγόμαστε μόνο στη θεωρία χριστιανοί. Αλλά, να πρεσβεύουμε 
όλα αυτά, τα οποία μάς δίδαξε ο Χριστός. Χρειάζεται να ζούμε αυτά που 
πιστεύουμε. Χρειάζεται η πίστη μας να μην είναι μόνο στα λόγια, αλλά, κυρίως, 
στα έργα. Τα έργα να φανερώνουν την πίστη μας. Τα έργα να φανερώνουν το ποιοι 
ακριβώς είμαστε.

Με τη στάση μας και με τη ζωή μας να γίνουμε φωτεινοί οδοδείκτες για τον 
συνάνθρωπό μας. Να γίνουμε τα πρότυπα που μπορούν να ακολουθήσουν.

Αλλά, και το σημερινό ευαγγελικό ανάγνωσμα, μάς δίνει άλλη μία ιδιότητα που 
χρειάζεται να έχουμε· την ενότητα. Λίγο πριν την Ανάληψη του Χριστού, ο Χριστός 
προσεύχεται στο Θεό Πατέρα για τους μαθητές. «Πάτερ ἅγιε, τήρησον αὐτοὺς ἐν 
τῷ ὀνόματί σου ᾧ δέδωκάς μοι, ἵνα ὦσιν ἓν καθὼς ἡμεῖς». Να είναι ένα, όπως 
είμαστε και εμείς, λέει ο Χριστός.

Εμείς, όμως, σήμερα νομίζουμε ότι γνωρίζουμε και κατέχουμε την αλήθεια, 
θεωρούμε τους εαυτούς μας αυθεντίες. Αυθεντία που πρέπει να μας αναγνωρίσουν 
όλοι οι άνθρωποι και να ακούνε το δικό μας λόγο. Όμως, ο λόγος με τα έργα είναι 
δύο λέξεις αλληλοσυγκρουόμενες γιατί τα έργα μας διαφέρουν από αυτό το οποίο 
πιστεύουμε.

Οι 318 Πατέρες κατάφεραν στη ζωή τους να συγχρονίσουν τα λόγια με τα έργα 
τους. Πολλοί Πατέρες ήταν χωρίς χέρια, μύτες, πόδια γιατί υπερασπίστηκαν την 
Ορθοδοξία, εν καιρώ διωγμών. Άρα, η ζωή του Ορθόδοξου χριστιανού είναι με 
πολλές δυσκολίες και προβλήματα, αλλά μέσα του υπάρχει ο Θεός. Κατά τον λόγο 
του Αποστόλου των Εθνών, Παύλου, οι Πατέρες ήταν: «ναὸς Θεοῦ ζῶντος, καθὼς 
εἶπεν ὁ Θεὸς ὅτι ἐνοικήσω ἐν αὐτοῖς καὶ ἐμπεριπατήσω» (Β’ Κόρ. στ’ 16)

Καλούμαστε, λοιπόν, να γίνουμε δοχεία του Αγίου Πνεύματος που θα κατοικήσει ο 
Θεός μέσα μας. Αυτό τον Θεό, μέσα από τη ζωή μας, καλούμαστε, κατά την 



προτροπή του Χριστού, να Τον κηρύξουμε σε όλα τα έθνη. Όχι, όμως, με λόγια και 
διδασκαλίες, οι οποίες δεν έχουν το επιθυμητό αποτέλεσμα. Αλλά, μέσα από τη 
ζωή και τα έργα μας να διδάσκουμε και να εκπέμπουμε Χριστό.
Ο κόσμος βαρέθηκε τα μεγάλα λόγια που δεν έχουν αντίκρισμα. Κουράστηκε να 
ακούει μεγάλα και βαρύγδουπα κηρύγματα, χωρίς έννοια και χωρίς περιεχόμενο, 
τα οποία ούτε καν οι ίδιοι δεν καταλαβαίνουν τι λένε. Τα λόγια του Ευαγγελίου 
χρειάζεται να τα ζεις στη ζωή σου. Το κήρυγμα, ο λόγος να πηγάζει μέσα από τα 
έργα σου. Να μιλάνε πρώτα τα έργα και μετά το στόμα που θα φωτίσει την 
οικουμένη.

Μία οικουμένη που θέλει φως για να διώξει το σκοτάδι και το φόβο από μέσα της. 
Διψάει για φως, για ελπίδα, για αισιοδοξία. Καλούμαστε, λοιπόν, αυτό το φως να το 
ενοικήσουμε μέσα μας και, στη συνέχεια, ενωμένοι όλοι μαζί να το μεταδώσουμε 
σε όλο τον κόσμο. Το παράδειγμά μας ας είναι οι σημερινοί τιμώμενοι 318 
θεοφόροι Πατέρες της Α’ Οικουμενικής Συνόδου.


